

Felelős szerkesztő:

Dr.

SALACZ ELEMÉR

Szerkesztőség:

I. ker. BELICEY-U.

9. SZ.

SZARVASI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre 120 k.

Negyedévre 30 k.

Egyes szám 2 k.

Kiadóhivatás:

I. K. BELICZEY

UT 9. SZÁM.

Laptulajdonos: a Szarvasi Kisgazdák és Földmívesek Pártköre

Felelős kiadó: Gulyás Pál.

Megjelenik minden Pénteken reggel.

A nagy hét.

Az egész világ keresztyénsége ezen a héten ünnepli a Megváltó, az isten ember kinszenvedéseit és halálát. Krisztus szenvedése és halála komor gyásszal tölti el minden keresztyén ember szívét és lelkét. A virágvasárnapi tömeg hozsannával fogadja a Mestert, aki az igazságnak, az emberi szeretetnek a legtökéletesebb hitvallója volt. Virágvasárnapján még az igazság győz, de már nagypénteken a félrevezetett tömeg keresztre feszíti az igazságot. Golgota hegyén meghal az igazság. A mester kinszenved. A tömeg ujjong. De öröme rövid életű. Harmadnapra feltámad a mester. Az igazság győz. A sötétséget felváltja a világosság. A szeretet isteni ígéje meghódítja a világot. Krisztus tanítása győzelmet s az egész emberiség megújul. A mester tanítását évezredek ostromolják, de hiába minden ostrom, az ő ígéje él s élni fog örökké.

A magyar nemzet Golgota járása szinte évezredes. Nincs nemzet a földtekén, amelyik annyit szenvedett volna mint a magyar.

Amikor a magyar nemzet megjelent Európa színpadán: hozsannával fogadták. A Kárpátoktól le az Adriáig minden néptörzset keblére fogadott s megalkotta Szent István birodalmát. A tatárjárás romba döntötte a nagy birodalmat. A golgotai járást kiheverte. Jött a török. S a maroknyi nép emberfeletti erővel gátat vetett a pogányság tomboló dühének.

A harc elveszett Mohács mezején. A keresz elbukott s városaink templomainak tornyán hosszú ideig ott éktelenkedett a félhold. A török uralmat leráztuk, kihevertük. A magyar nép szívóssága hazaszeretete, államalkotó ereje újból a romokból büszke várat emelt.

A tatár, török dúlás után jött a pártviszály, az önzés. Ez is elmúlt. Bocskay, Bethlen, Rákócziak Istenért, és szabadságért folyó harca megacélozta e nemzet fiainak az acélizmaikat. Az osztrák armány megtört ezeken az acélizmokon, jött a tüneményes 1848-

ki idő. Jött utána a hosszú borulat. A borulat után jött a derű. A derű után következett a munka, az alkotás, a a jólét ideje. A haza felvirágzásán munkálkodott mindenki. Ha néha-néha volt is borús napunk, de az csak rövid ideig tartott s újból fényesen ragyogott a magyar nemzet napja.

Egyszerre a felhőtlen égről lecsapott a villám s mi belekapcsolódtunk a világháborúba. Nem mi támadtunk, mi voltunk a megtámadottak. Négy évig álltuk a sarat. Éjszak, dél, kelet, nyugat tanubizonyosága annak, hogy a magyar fiúk, a magyar apák voltak a világháború legelső katonái. Mindenütt a legelső sorban voltunk — a legelső.

Aztán jött az összeomlás. Esztelenül rohantunk a megsemmisülés, a becstelenség, a posvány bűzhödtt fertőjébe.

A tegnap még futó hadak győztesekké lettek. Megjártuk a megalázás minden kálváriáját, Önfiaink armánya, önhittsége a keresztfára juttatott. A győzők, akik sohasem győztek, halálra ítélték bennünket. S most keresztre feszítve vergődik a nemzet, a mely évezredes multjával, multjának minden tetteivel azt bizonyítja, hogy a világ legelső nemzete.

Ma komor gyásszal, porba suttottan, kifosztva, kirabolva ülünk a mi nagypéntekünket. Országunk felett sorsot vetettek a zsoldosok — az ezeréves országot felosztották maguk között. Ma még együtt vannak, még tart a halotti tor, de a sír fedele már mozdul. A keresz, a mi keresztünk szent jelvény lesz. A mi halálunk, a mi felosztásunk csak időleges. Feltámadunk! Az igazságot keresztre lehet feszíteni, de megölni soha!

A husvéti harangzugást a természet ébredése feltámadást hirdet.

Eljön a mi feltámadásunk is — csak munka és kitartás kell hozzá. E kettő pedig meg van s kell is, hogy meg legyen a magyar nemzet minden fiában. Ezt neveljük, ezt ápoljuk s eljön a mi Husvétünk is!

A földbirtokreformot rövidesen végrehajtják.

Ebben az esztendőben szabad lesz a gabona forgalma — Magyarországon a polgári társadalom hivatott kormányozni. — Nagyatádi Szabó István beszámolója.

A miniszter kaposvári beszédében részletesen foglalkozott a bel- és külpolitikai helyzettel és a jelen halasztást nem tűrő feladataival. A földbirtokreformra vonatkozólag kijelentette, hogy a törvény rövidesen végrehajtásra kerül.

A házhelyek és kisbérletek ár-megállapítása tekintetében — mondotta — a birtokosokkal megegyezésre fogunk jutni. Tervbe vettük a járadék földbirtok létesítését. Egyben figyelmeztetem a nagybirtokosokat, hogy ne kérjenek nagy árakat a felosztásra kerülő földekért, mert a vagyonszármazást az egész birtokra nézve olyan összegben fogják megállapítani, amilyen összeget az átengedett területért kérnek.

— A közellátást továbbra is biztosítjuk, legyen mindenki türelemmel és kitartással; csak azok fognak hatósági ellátásban részesülni, akik arra tényleg rászorulnak. Az ellátatlanokról való gondoskodás költségeit azonban viselnie kell a vagyonos osztálynak is. Örömmel közlöm, hogy ebben az esztendőben szabadabbá fogjuk tenni a gabonaforgalmat.

— Mint miniszter csak addig maradok a kabinet tagja, amíg annak elvei egyeznek az énémekkel. Magyarország kispolgárai és polgári társadalma van hivatva kormányozni, a felforgató törekvéseknek nincs többé talajuk és a bolsevizmus sem fog többé reánk szakadni.

Beszéde végén arra kérte választóit, hogy tartsanak ki továbbra is politikája mellett.

A miniszter beszéde után szünni nem akaró tapsvihar és éljenzés hangzott fel, amelynek végeztével a választó polgárok lelkes buzgalmukról és ragaszkodásukról biztosították képviselőjüket.

Lapunk árúító helye:

Nagy Sándor könyvkereskedése, Nagy tőzsde, Piaci bódé, Általános fogyasztási szövetkezet, Vitális János vegyes kereskedése, Blaskó Jenő vegyes kereskedése, Holub István vegyes kereskedése, Baán Béla vegyes kereskedése, Községi fogyasztási szövetkezet, Pártkör. Tulok Jenő könyvkereskedése. Véber István dohánytőzsdeje.

Baranya kiürítése.

A baranyai területek kiürítésének ügyében különben titkos tanácskozást tartottak Szabadkán a délmagyarországi szerb főispánok. Az anketet, amelyen az összes délvidéki főispánok és polgármesterek is résztvettek, szerdán d. e. tartották meg a szabadkai városháza tanácstermében. Eredetileg azzal a céllal hívták egybe az értekezletet, hogy a szerb megszállás alatt álló magyar városok anyagi helyzetének megjavításáról tárgyaljanak, a tanácskozásnak azonban Mátics Márton dr. bajai szerb főispán bejelentése egészen más irányt adott. A zárt ajtó mögött megtartott ülésről mindössze annyi szivárgott ki, hogy Mátics közölte szerb főispántársaival hogy a szerb kormány tudtára adta Linderéknek Baranya rövidesen végrehajtandó kiürítését. E bejelentés után az értekezlet megváltoztatta eredeti programját és a kiürítés végrehajtásának módozatairól tárgyaltak.

A népjóléti miniszter négy új törvényjavaslata.

A népjóléti minisztériumban négy új törvényjavaslat készült el, amelyekről Benárd Ágost népjóléti miniszter az Új Nemzedék munkatársának a következőket mondotta:

— Minisztériumomban szorgalmas munka folyik és már eddig is a törvényjavaslatok egész sora áll készen a tárgyalásra, több javaslat pedig előkészületben van. Elkészült a hadiellátás reformjáról, az egészségügy közigazgatási reformjáról szóló törvényjavaslat, a gyógyszerészeti és járványügyi törvényjavaslat. A gyógyszerészeti törvényjavaslattal a gyógyszerházak hasznában részesíteni kívánom az államot is.

— Előkészületben van szegényügy rendezéséről és az egészségügyi segélyszemélyzet kiképzésének reformjáról szóló törvényjavaslat. Több rendelet is készül, így a többi között a fokozottabb anya és csecsemővédelemről.



Lapunk előfizetőinek és olvasóinak boldog húsvéti ünnepeket kíván a szerkesztőség és a kiadóhivatal.

— **Nyugalmazott főszolgabíró.** Dr. Wieland Sándor volt szarvasi főszolgabíró a vármegye nyugdíjazta.

— **Járásbírók betegsége.** A szarvasi kir. járásbírósg vezetője Áts Nagy Ferenc, kir. járásbíró a héten Orbánban megbetegedett. Helyettesítésére a törvényszéki elnöktől bíró kéretett.

— **Házhely rendező eljárás költségeinek fedezése.** A földmivelésügyi miniszter a házhely rendező eljárások folyamán felmerülő költségek fedezése ügyében rendelt ki amelynek értelmében a házhelyhez jutók az eljárás költségeire záros határidőn belül 450 korona előleget tartoznak lefizetni. A teljesen vagyonatlan

hadirokkantak, hadiözvegyek és felnőtt hadiárvaik ha a költségekkel szűkösen rendelkeznek, az előlegezést a földmivelésügyi minisztertől kérelmezhetik. Az előleget illetve 2 év alatt kell visszafizetni a hadirokkant, vagy hadiözvegy járandóságokból.

— **Halálozások.** Réthy Vilmos és családját súlyos csapás érte. Kicsiny leánykájuk — Irénke — hosszas és súlyos szenvedés után elhalt. A letört kis virág temetése kedden délután volt általános részvét mellett. — Sipkovszky János helybeli iparos 63 éves korában elhalt.

— **Esküvők.** Szirony György Lestyán Goda Jucikával, Sonkoly György Lestyán Goda Zsuzsikával f. hó 31-én d. u. az ág. h. ev. új-templomban, Konrád Jenő Mészáros Erzsikével április hó 7-én d. u. a róm. kath. templomban tartják esküvőjüket.

— **Hirdetmény.** Értesítem az utazó közönséget, hogy f. hó 21. 22. és 23-án a Békéscsaba—Budapest nyugati p. u. között közlekedő 617. és 618. számú személyvonatok (amelyik Budapestre délután 12 óra 40 perckor érkezik s a melyik Budapest nyugatiról délután 3 óra 30 perckor indul közlekedése beszüntetett. 24—30-ig bezárólag pedig — az express vonatok kivételével — valamennyi személyszállító vonat közlekedése elmarad. Ennek következtében Mezőtur—Szarvas között az utolsó személy szállító vonat (4604/4603) folyó hó 23-án közlekedik s az első vonat (4605) április 1-én fog indulni. Szarvasról Orosházára az utolsó (4616) 21-én s az első ismét 31-én fog indulni. Orosházáról Szarvasra pedig az utolsó vonat (5605) 22-én, először ismét csak ápr. 1-én fog közlekedni. Liszka felügyelő.

— **Az ujszegedi háromszög kiürítése.** Szegedre a megszállott területről érkezett távirat jelentése szerint Szabadkára ántantmisszió érkezett, az ujszegedi háromszög kiürítése céljából. A szerb hatóságok az utóbbi időben újabb szigorító intézkedéseket hoztak és számos magyar honost kiutasítottak. Az előkészületek is arra vallanak, hogy a szerbek rövid idő alatt kiürítik a kérdéses területet.

— **Az internálások revíziója.** A belügyminiszter rendelete folytán bizottság szállot ki a zalaegerszegi internálási táborba és revízió alá vette a múlt év december hó másodikáig internált egyének ügyét. 1586 internált közül 882-öt szabadlábra helyeztek. Ezek közül 794 volt a férfi és 88 a nő. Foglalkozási ág tekintetében a kiszabadultak közül 180 volt értelmiségi, 55 kereskedő, 450 iparos, 161 földműves. Az internálás alatt maradt egyének közül 243 kommunista üzemek miatt maradt vissza, 29 közülük terrorista, 12 árdrágító és 47 közveszélyes munkakerülő.

— **Húsvét előtt rendelet jelenik meg a földbirtokreform végrehajtására vonatkozólag.** A földmivelésügyi minisztériumban serényen dolgoznak a földbirtokreform végrehajtására vonatkozó rendeleten. Valószínű, hogy nagyváradi Szabó István földmivelésügyi miniszter még a húsvéti ünnepek előtt kiadja a rendeletet. Ugyanakkor kinevezik a földbirtokrendező bíróságot is. A kisbirtokokról és házhelyekről szóló törvény szigorú végrehajtás alá

fog kerülni. A földmivelésügyi miniszter e tekintetben is szigorú határozatokat ad a végrehajtó hatóságoknak és e kérdésben a legkeményebben szándékozik eljárni. Az idevonatkozó rendeletek a legközelebbi napokban kibocsátatnak.

— **A hadikölcsönök kamatainak leszállítása.** Abban a nagyszabású pénzügyi programban; amelynek végrehajtásával Hegedüs Lóránt pénzügyminiszter állami pénzügyeinket és valutáris viszonyainkat rendezni óhajtja, szerepel tudvalevőleg az államkölcsönök egységes kamatredukciója. A pénzügyminiszter ez intézkedését arra alapítja, hogy Csonka-Magyarország nem felel meg azoknak a kötelezettségeknek, amelyeket Nagy-Magyarország vállalt. A miniszter eddigi nyilatkozatai szerint a hadikölcsön-cimletek kamatoztatását egységesen 3%-ra szándékozik leszállítani, a hadirokkantak, hadiözvegyek és árvaik valamnit köztisztviselők, gyámpéztárak, stb. birtokkában levő hadikölcsön-kövényeket azonban 5%-kal kamatozó cimletekre akarja kicserélni. A miniszternek ez a terve még nem érett meg a megvalósításra, a vonatkozó törvénytervezeteinek következő sorozatában helyezte kilátásba.

— **Nagy krach fenyegeti cipőkereskedelmet.** A Bőrsenkurir közleménye nyomán az a hír érkezett Budapestre, hogy a németországi cipőkereskedők szövetsége elhatározta a raktáron levőkészcipők árának ötvenszázalékos leszállítását. A nagyarányú árleszállítás természetesen nemcsak a belsőidőn forgalomba kerülő cipőkre szól, hanem az import céljaira gyártott árukra is vonatkozik.

— **A destruktív sajtó elleni küzdelem csak úgy lehet sikeres,** ha minden keresztény magyar ember nemzeti irányu keresztény lapot olvas. A legjobb budapesti keresztény napilap a „Szózat“ Ezt olvassuk, ezt járassuk. Előfizetési ára egy hóra 40 korona, negyed évre 110 korona. Kiadóhivatal VIII. Rökk Szilárd-u. 9.

Előfizetési felhívás!

Lapunk eddigi rövid fennállása alatt is bebizonyította, hogy megjelenésekor adott programjához hiven, nem üzleti, de a közérdek által irányított szolgálója a közügyeknek. Bár kimondottan egy politikai párt lapja, soha sem törekedett arra, hogy az egyes osztályokat összezsúfolja, hanem az volt és a jövőben is az lesz törekvése, hogy a társadalmi békét megóvja és a társadalmi osztályok között a megértésen alapuló békeséget istápolja.

Az évnegyed lejártával felkérjük azokat, akik ily irányu munkásságunkban támogatni óhajtanak, szíveskedjenek ezt lapunkra való előfizetéssel kifejezésükre juttatni.

Előfizetési árak:

helyben házhoz hordva	
egész évre	120 K
fél évre	60 K
negyed évre	30 K

Tisztelettel

a kiadóhivatal.

Hiszek egy istenben, hiszek egy hazában, hiszek egy isteni örök igazságban, hiszek Magyarország feltámadásá-

Egyház. Iskola.

Reformátusok ünnepe.

A szarvasi református kicsiny egyház e hó 20-án nagy ünnepet ült. E napon foglalta el hivatalát az új református lelkész: Halász Szabó Imre. Az ünnepélyes beiktatás az evangélikus ó-templomban ment végbe. A beiktatást Futó Zoltán békés-bánáti esperes végezte. Majd az új lelkész mondotta el első prédikációját. A beiktatási ünnepély a Hymnus eléneklésével ért véget. A beiktatási szertartáson az összes felekezetek részt vettek.

Este 6 órakor a főgimnázium tornacsarnokában vallásos est volt. Itt a szarvasi társadalom minden rétege képviselve volt. A vallásos est műsora oly változatos és lélekemelő volt, hogy Szarvason ehhez hasonló alig volt.

Egyik kimagasló pontja volt a vallásos estnek Illyés István állampénztári főtanácsosnak ezen költeménye:

Építsünk templomot . . .

Építsünk templomot, hatalmas erőset,
Melyet vész fergeteg soha le nem dönthet.
Legyen ez a templom szíjünknek, lelkünknek
Erős védbástyája magyar nemzetünknek!

Építsünk templomot egyszerűt, fenségest,
Melybe imádkozni mindeki betérhet.
Legyen ez a templom mindazok hajléka
Akik összetart'nak kis magyar hazánkba!

Építsünk templomot, Isten dicsőség' re,
Melyben imádkozzék egyházunknak népe.
Istennek áldása szálljon le azokra,
Akik adakoznak a mi templomunkra! . . .

Este az „Árpád-szálló“ éttermében ünnepi vacsora volt, melyen számos felköszöntő hangzott el.

A magunk részéről őszinte szeretettel üdvözljük a református egyház ifjú lelkészét. Nemes és magasztos hivatásához kívánunk erőt, kitartást és a jó isten áldását. legyen nyájának hű, lelkes pásztora — nekünk pedig igaz felebarátunk, polgártársunk.

* **Ev. szövetség** gondnokait vasárnap délelőtt gyűlésre hívta össze Bartos Pál lelkész. E gyűlésen intézkedés történt a taggyűlésre vonatkozólag. Bartos Pál bejelentette, hogy a szövetség a közeljövőben ismeretterjesztő előadásokat fog rendezni a város egyes iskoláiban és a tanyákon is. A közönség az előadásokat igen csekély belépti díj mellett hallgathatja.

Ipar. kereskedelem.

Az Iparosok Országos Központi Szövetkezete Horánszky Dező dr udvari tanácsos elnökletével tartotta első évi közgyűlését. A közgyűlés örömmel vette tudomásul az intézet nagyarányu fejlődését s azt, hogy a kis és középiparos társadalom érdekében több mint 213 millió koronás forgalmat bonyolított le, amelyből 160 millió korona értékű közszállítás, illetve nyereség a szakipari szövetkezeteknek, 54 millió értékű pedig nem szövetkezeti iparosoknak jutott. Az igazgatóság előterjesztését, az 1,084.860 koronát tevő tiszta nyereség

mikénti tolosztására vonatkozóan egyhanguan fogadták el.

A budapesti kereskedelmi és iparkamara pályázatot hirdet több utazási segély-ösztöndijra olyan fiatal iparúzóknak és kereskedők számára, akik foglalkozásukban tökéletesíteni kívánják magukat a külföldön. Magyarország megszállott részeiben vagy akár állandó lakóhelyükön kívül bárhol. A pályázat részletes feltételei megtekinthetők az iparkamara titkári hivatalában (V., Szemere-utca 6. szám, földszint).

Árhanyatlás a szőlőszeti cikkekben. A rézgalic ára a legutóbbi napokban 3—400 koronával esett. Raffiában tartott áron nagy kereslet nyilvánult. A hordópiac üzletellen, a hordógyárosok most tárgyalnak az Árvizsgáló Bizottsággal az árak felemelése dolgában. Az abroncsvas ára esett néhány koronával.

A nyersbőr árhanyatlása tovább tart. Marhabőrért 70—80 koronát, borjubőrért 160—170 koronát, juhbőrért 40—45 koronát fizettek. A bécsi nyersbőrpiac tartott, a triesti üzletellen. Csehországban a nyersbőr árak szintén hanyatlottak újabb 15 százalékkal.

A pénzügyminiszterium 15800. számú rendeletével előírt pótdóval együtt a

DIANA

SOSBORSESZ

ára folyó évi március 1-től

kis üveg	— — — — —	K 24.—
közép üveg	— — — — —	K 65.—
nagy üveg	— — — — —	K 130.—

Mindenütt kapható!

Közgazdaság.

Kombinált szántó-vető-boronáló gép.

A tényi zöldségtelep mezőgazdaságunk jövője szempontjából rendkívül nagy jelentőségű esemény színhelye volt. Kőszegi Károly mérnök gazdasági életünk számos kiválósága jelenlétében újszerűtű gépet mutatott be.

Kőszegi gépének különösen két jellegzetessége van. A gép egyidejűen végzi el a szántás, vetési és boronálási munkát, amivel tetemes idő-, munka és költségmegtakarítás érhető el. Másik jellegzetessége, hogy a földet a szántáskor nem az eke-módjára — kölöncökben — darabolja föl. hanem úgy földmorzsolja, hogy az szinte szítáhatóvá válik, így a nedvességet huzamosabb ideig megtartja magában, ami tekintélyes termelési többletjéhez juttatja a gazdát. Kőszegi gépe az ekevel szemben az, ami az automobil a szekérrel szembe. Az eke, a vetőgép és a borona talán nem fognak hamarosan muzeumi tárgyakká válni, viszont bizonyos, hogy működési terük jelentékeny részét át kell engedniük Kőszegi nagyszerű találmányának.

A gép, automobil méreteinek felel meg. Sulya 1800 kg. és 24 lóerőt képvisel. Kőszegi elő adása szerint a gép hat—kilenc kg. benzinfogyasztással szánt föl egy kat. holdat, vagyis tetemesen olcsóbban, mint a

ma szokásos egyéb gazdasági eszközök. A talaj minőségéhez képest 3—9 kat. hold terület művelhető meg 10 óra alatt. Egy 60—100 lóerős géppel természetesen arányosan nagyobb terület megművelése lehetséges.

A gép 70 cm. széles sávokban szántja föl a talajt, lesz azonban olyan gép is, amely 1 méter 80 cm. szélességű sávokat szánt föl. Különösen előnye a gépnek az, hogy a magokat a talajban egyenletes mélységben helyezi el, amivel tetemes vetőmagmegtakarítás érhető el. Talán fölösleges külön hangoztatni hogy intenzívebb művelés alapján a kevesebb vetőmag dacára tetemesen fokozott terméshozamot biztosít e géppel való gazdálkodás. A gépsebessége óránként 15 kilométer. Különösen előnye, hogy megfelelő átalakítással könnyedén használható teherhordásra és egy transzmisszió segítségével hajtóerő előállítására is.

Magyarországi Kisbirtokos Szövetség.

Kisgazdák!

Az 1918. május havában Budapesten megtartott országos kisgazdaggyűlés többek között elhatározta egy biztosító intézet alapítását.

Ezt a határozatot azóta megvalósították, mert a pártvezetőség irányításával 1918. őszén megalakult a

Kisbirtokosok Biztosító Intézete,

amelynek elnökévé az Országos Kisgazda- és Földmivesspárt vezérét, nagyatádi Szabó Istvánt, alelnökévé pedig Mayer János kisgazdapárti képviselőt választotta meg az alakuló közgyűlés.

Az intézet, amely a biztosítás minden ágazatával foglalkozik, az egész országban megkezdte működését és minthogy a megalakuláskor kimondatott, hogy az intézet kizárólag a kisgazdák érdekeit fogja szolgálni, ugyanakkor azt a határozatot hozta, hogy az intézet évi nyereségéből egy bizonyos összeg mindenkor a kisgazdapárt politikai céljaira fog fordíthatni.

Kisgazdák!

Saját érdekeiteket mozdítjátok elő azal, hogy a Kisbirtokosok Biztosító intézeténél adjátok fel biztosításaitokat: Milliókat adtatok ki eddig tűz- és jégbiztosítási díjakra és e nagy összeg jelentékeny része külföldre vándorolt. Mindenképpen meg kell akadályozni, hogy ez továbbra is így legyen és ha azt akarjátok, hogy a befizetett biztosítási díjak az országban maradjanak, biztosítsatok a Kisbirtokosok Biztosító Intézeténél. Ezzel a kisgazdák politikai érdekeit szolgáljátok, minthogy a Kisbirtokosok Biztosító Intézete részvényeit kisgazdák jegyezték, ez a társaság kizárólag a kisgazdák érdekeit tekinti, épp ezért jöjjetek tömegesen át ehhez az intézethez; amelynek díjai olcsóbbak, mint a többi biztosító intézetéi. Ha a politikai működést eredményessé akarjátok tenni gazdasági téren is szervezni kell, ez pedig csak úgy érhető el, ha azokat az intézeteiket támogatjátok, amelyeket a kisgazdapárt alapított.

Ez az intézet az ország minden városában főgynökséget állít fel, amely főügyeségek készsége adják meg a szükséges felvilágosítást.

Elvárjuk, hogy minden kisgazda megszívleli felhívásunkat és tömegesen fogják a Kisbirtokosok Biztosító Intézetét felkeresni.

A Kisbirtokosok Biztosító Intézetének Szarvason **Lóvay Balázs** III. ker. Vakutka 184/1. házszámú lakásán közvetlenül is nyerhető felvilágosítás.

Hazafias üdvözléssel

Magyarországi Kisbirtokos Szövetség.

Regénycsarnok.

A granadai rózsza.

Irtá: Jean Rameau

(11)

Ejtszák felé, az Adour-folyam termékeny völgyében, fekszik egy tágas, modern építési kastély, melynek homlokzata a folyamra néz, három oldalról pedig zöldelő kázzal szegélyezett kettős nyárfasor veszi körül. Ebben a kastélyban élt egy férfiú és egy asszony. A férfiut Hontarréde urnak hívták és volt egy gyermekük, aki a keresztelésben az István nevet kapta. Ez a gyermek nem volt más, mint Lázár, a férfiú apja volt és a szelid külsejű nő édesanyja. Abban az időben még mind a hárman virgán éltek, mert gazdagság és jólét vette őket körül s úgy látszott, hogy örök időkre megállapodott nálunk. De eljött az a nap, mikor sötét hírek érkeztek Párisból egy pénzügyi válság elnyelie Hontarréde ur vagyonát és a boldogtalan férfiú, aki egyetlen napon tönkre ment, nem bírván el ezt a csapást, öngyilkos lett. A cselédséget elbocsátották, a nyárfasort kivágták, a kastélyt és a majorságot eladták, István anyja pedig kénytelen volt egy kis malomépületbe visszavonulni, mely egyedül maradt meg számára a nagy vagyonból. Lassanként hozzászokott ehhez a szegényes életmóddhoz s felügyelt gyermekének nevelésére, a kinek oktatását a legnagyobb áldozatok árán is folytatta.

Folyt. köv.

Meghívó.

A Szarvasi Általános Fogyasztási Szövetkezet

X. évi rendes közgyűlését

1921. évi április hó 10-én vasárnap délelőtt 9 órakor Szarvason a Szinkörben tartja, melyre a t. tagok ezennel meghivatnak.

A közgyűlés tárgysorozata.

1. A közgyűlési jegyzőkönyvet hitelesítő bizottság kiküldése.
2. Igazgatósági jelentés a lefolyt üzletévről, 1920. évi zárszámadás, mérleg előterjesztése és megállapítása, felügyelő-bizottság jelentése, a tisztanyereség felosztása és határozathozatal a felmentvény iránt.
3. Kisorsolendő igazgatósági tag helyett 1 igazgatósági tag választása 3 évre.
4. Felügyelő-bizottság 7 rendes és 3 póttagjának választása 1 évre.
5. Egyéb indítványok.

Kelt Szarvas, 1921. március 13-án.

Az igazgatóság.

Értesítetnek a t. tagok, hogy az 1920. évi zárszámadások és mérleg az üzleti helyiségben az üzleti órák alatt bármikor megtekinthetők.

Önkényes árverési hirdetmény.

A macóban a Tajber-féle szőlőkől származó 1035 négyszögölnyi szőlő terület, szőlő és gyümölcsös, továbbá 54 hold kárai legelő, 1/2 paliotáknak is f. évi március hó 29-én d. e. 11 órakor dr. Mázor Elemér ügyvéd irodájában önkényes árverésen eladatik. Az érdeklődőket tisztelettel meghívja s nekik előzetes tájékoztatásokkal is szívesen szolgál.

Dr. Mázor Elemér
ügyvéd.

Meghívó.

A Szarvasi Központi Szeszfőző és gyümölcsértékelítő szövetkezet a Szarvasi Takarékpénztár helyiségében tartja két üléseinek rendes közgyűlését, és pedig

folyó évi március hó 28-án délután 2 órakor

az 1918/19. évi és fél 3 órakor az 1919/20 évi

rendes közgyűlését,

melyre a Szövetkezet t. tagjait tisztelettel meghívom.
Szarvas, 1921. március hó 6-án.

Marsal Soma elnök.

Tárgysorozat:

1. Jegyző és hitelesítők kiküldése.
2. Az igazgatóság két rendbeli jelentése az 1918—19. illetve 1919—20. üzletév eredményéről; midkét évi zárszámadás előterjesztése; a felügyelő bizottság két rendbeli jelentése: ennek alapján a felmentvény megadása s az 1919—20. évi tiszta nyereség felosztása.
3. A kpti Szeszfőző szövetkezet üzemének a mezőgazdasági szeszgyártásra leendő kiterjesztése, s annak végrehajtásával az igazgatóság megbízása.
4. Időközben beérkező kérvények és leendő indítványok tárgyalása.

Megjegyeztetik, hogy a zárszámadások a Szövetkezet hivatalos helyiségében közszemlére vannak kitéve, hol azt a tagok reggel 8—12. és d. u. 2—5-ig megtekinthetik.

Galáth Istvánnak III. ker. 110 házszám alatt 4—5 ezer használt téglája van eladó. 1—2

Egy jó járású bicikli eladó III. ker. 149. Bethlen-u. 1—2

Baginyi Sándorné III. ker. Kásamalom-utcában házhelye eladó. Felvilágosítást ad Dr. Benczur Vilmos ügyvéd.

Varga András fakereskedő közhirre teszi, hogy Kondoroson fakereskedését megnyitotta, hol mindennemű építkezési faanyag kapható a legjutányosabb árban. Ugyanott kapható fedélcserép, égetet téglá. 1—3

Szikvizgyár áthelyezés! Az Egyesült Szikvizgyár eddigi helyiségéből a Kalmár-féle házból gyárát áthelyezte **Vitális János kereskedő házába.** 1—5

özv. König Adolfiné IV. ker. Tükör-u. 169. házszám alatt egy üres háztelek (200 négyszögöl) eladó. Értekezni lehet a tulajdonosnőnél.

Eladó 6 szoba, előszoba s mellékke-liségekből álló ház nagy kerttel, istállóval. Felvilágosítást ad a kiadóhivatal. 1—3

ELADÓ egy téglából épített, új, cserépletős disznóól akollal 1 1/2 méter hosszú cement vályuval. Ugyancsak eladó 3500 darab vályog. Érdeklődni lehet III. kerület, Kis-utca 3. sz. alatt, a Körösparton.

RÓMER PÁL

aszaltos és temetkezési vállalkozó

SZARVAS.

I. ker. Deák Ferencz-utca 87 sz.

Dr. Flesch-féle

Skaboform - kenőcs

újbol kapható!

Leghamarabb megszünteti:

Viszketegséget

sömört. ótvart, rühességet.

Nem piszkít, szagtalan, nappal is használható.

15, 25 és 40 K-ás dobozok-

ban. Bedörzsölés utánra való

Skaboform-puder 9 korona.

Kén- és kátrányszappan 22 K.

Kapható minden gyógyszer-

tárban.

Főraktár Török József r.-t. Budapest,

VI. Király-utca 12.

Eladó ház III. ker. 317. sz. alatti ház eladó. Bővebb

elvilágosítással szolgál Melis János szabó, II. ker. 80. szám. 7—10

Hereszena és szőlő-

karó eladó II. ker. 372. szám alatt.